
ขั้นตอนและระยะเวลาการให้บริการ 

1. ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง  

จัดเก็บตามพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 

 
 

ประเภทขั้นตอน 
 

 
 

รายละเอียดของขั้นตอน 

 
 

ระยะเวลา 

 
 

ส่วนงานท่ี 

รับผิดชอบ 

 
 

หมายเหต ุ

1. การตรวจสอบ
เอกสาร 

 
 
 
 
 
 
 
 

2.  การพิจารณา 

 
 
 
 

3. ช าระภาษี 

องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านขาว 
แจ้งการประเมินตามแบบ ภดส.1 
เพ่ือให้เจ้าของทรัพย์สินตรวจสอบ 
และเจ้าของทรัพย์สินต้องยื่น
เปลี่ยนแปลงการใช้ประโยชน์ที่ดิน 
ภายใน 60 วัน  
 
เจ้าหน้าที่พิจารณา ตรวจสอบ
รายการทรัพย์สินแจ้งการ ประเมิน
ตามแบบ ภดส.7 
 

 
 
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีมาช าระภาษีโดย 
เตรียมเอกสาร บัตรประจ าตัว
ประชาชนหรือบัตรที่ ออกให้โดย
หน่วยงานของรัฐ  

ไม่เกิน 
30 วัน

(ภายในเดือน 
มกราคม 
ของทุกปี) 

 
 

แจ้งภายใน
เดือน 

กุมภาพันธ์ 
 
 
 

15 นาที 

จัดเก็บรายได ้ สามารถรับช าระ
ภาษีท่ีดินและสิ่ง
ปลูกสร้าง โดย
สแกนหรือการโอน
เข้าบัญชีธนาคาร 
 
 
ในกรณีที่ค้างช าระ
เกิน 90 วัน อปท.มี
อ านาจยึดและขาย
ทอดตลาดทรัพย์สิน
ตามพระราชบัญญัติ
ภาษีท่ีดินและสิ่ง
ปลูกสร้าง พ.ศ.
2562 

 
โทษปรับ เป็นบทลงโทษในระดับเบื้องต้น ส าหรับผู้ที่เสียภาษีท่ีดินไม่ครบตามจ านวนภายในเวลาที่ก าหนด 
จะต้องถูกปรับตามเกณฑ์ที่ระบุเอาไว้ 
เสียเบี้ยปรับ 10% ของภาษีที่ค้างช าระ ในกรณีที่ล่าช้า แต่ช าระก่อนได้รับหนังสือแจ้งเตือน 
เสียเบี้ยปรับ 20% ของภาษีที่ค้างช าระ ในกรณีที่ล่าช้า แต่ช าระในระยะที่หนังสือแจ้งเตือนระบุเอาไว้ 
เสียเบี้ยปรับ 40% ของภาษีที่ค้างช าระ ในกรณีที่ล่าช้าเกินระยะที่หนังสือแจ้งเตือนระบุเอาไว้ 
ดอกเบี้ยเงินเพิ่ม เป็นบทลงโทษเพ่ิมเติมในกรณีช าระภาษีล่าช้า โดยนับตั้งแต่วันที่การช าระภาษีเลยเวลา ด้วย
การคิดอัตราดอกเบี้ยเพ่ิมขึ้น 1% ต่อเดือนของเงินที่ค้างช าระ 
โทษทางอาญา โดยมีการก าหนดโทษจ าคุกสูงสุด 2 ปี และปรับสูงสุดไมเกิน 40,000 บาท 
 

2. ภาษีป้าย 



ประเภทขั้นตอน รายละเอียดของขั้นตอน ระยะเวลา ส่วนงานที่ 
รับผิดชอบ 

หมายเหตุ 

1. การตรวจสอบ 
เอกสาร     
 
 
 
 
2. ตรวจวัดป้าย    
 
 
3. การพิจารณา   
 
 
 
 
4. รับแบบประเมิน 

เจ้าของป้ายยื่นแบบแสดง
รายการภาษี ป้าย (ภ.ป.1) 
เพ่ือให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบ 
ความครบถ้วนถูกต้องของ
เอกสาร หลักฐาน   
 
เจ้าหน้าที่ลงพ้ืนที่ออกตรวจ
ป้าย   
 
เจ้าหน้าที่พิจารณาตรวจสอบ
รายการ ป้ายตามแบบแสดง
รายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) 
และแจ้งการประเมินภาษี   
 
แจ้งแบบประเมินภาษีป้าย 
(ภป.3) และ ช าระภาษี 

ส าหรับราย
เก่ายืนแบบไม่
เกินเดือน
มีนาคม ของ
ทุกปี 
 
ไม่เกิน 2 วัน 
 
 
ไม่เกิน 15 วัน 
 
 
 
 
10 นาที 

จัดเก็บรายได้ ผู้ที่ติดตั้งใหม่
จะต้องมาขอแบบ
และตรวจสอบไม่
เกิน 15 วัน 
 
 
ช าระทันทีหรือให้ 
ช าระภายใน 15 
วันนับแต่ได้รับแจ้ง 
การประเมิน (กรณี 
ช าระเกิน 15 วัน 
จะต้องช าระเงิน 
เพ่ิมตามอัตราที่ 
กฎหมายก าหนด) 

 

หลักฐานที่ต้องน ามายื่นพร้อมกับแบบ ภ.ป.1 

1. ส าเนาทะเบียนบ้าน บัตรประจ าตัวประชาชน 
          2. ส าเนาหนังสือรับรองส านักทะเบียนหุ้นส่วนบริษัท 
          3. รายละเอียดเกี่ยวกับป้าย ทั้งลักษณะข้อความ ภาพขนาดรูปร่าง และรูปตัวของป้าย (ถ้ามี) 
          4. สถานที่ติดตั้งหรือแสดงป้าย 
          5. หนังสือมอบอ านาจพร้อมติดอากร (กรณีมอบอ านาจ) 

 

 


